

# 教育部:集体舞不会导致早恋

● 四人一组舞伴随时换 不会创造早恋条件 ●



据新华社北京6月12日电(记者 吴晶 刘奕湛)从今年9月1日起,我国从小学到高中的学生们将开始统一学习校园集体舞。针对近日出现的一些说法,教育部体育卫生与艺术教育司司长杨贵仁12日表示,学生跳集体舞不会导致早恋。

据介绍,为促进青少年学生健康成长、全面发展,教育部组织创编了《第一套全国中小学校园集体舞》,并决定于9月1日新学期开始,在全国中小学校全面推广。其中,男女生手拉手共跳的华尔兹将成为高中生的指定舞蹈。

消息公布后,有人提出跳集体舞难免发生男女生手拉手的情况,容易导致男女学生互相倾慕。杨贵仁说,早恋不会因为跳集体舞而发生,也不会因为不跳集体舞就不会发生。在集体舞的创编过程中,有关人员已就这个问题做了一些考虑。在舞蹈中,舞伴随时都在交换,一般是四个人一个组,不为男女学生发生早恋提供条件。

他强调,男女生早恋问题需要正确引导。有人提出要杜绝早恋现象应该像过去一样实行男校、女校分开,恐怕这样做对教育本身就是不健康的理解。

## 集体舞不会代替广播体操

### 教育部:尽快推出二套校园舞

据新华社北京6月12日电(记者 吴晶 刘奕湛)教育部体育卫生与艺术教育司司长杨贵仁12日表示,将于今年秋季开学在全国中小学校推广的《第一套全国中小学校园集体舞》只是开始,今后将不断推陈出新。

《第一套全国中小学校园集体舞》由教育部组织专家在历时两年的调研后,针对青少年的身心特点编创。包括小学组《好朋友》《阳光校园》《小白船》,初中组《青春旋律》《校园秧歌》,高中组《青春风采》《校园华尔兹》等7个校园集体舞蹈。

针对有关校园集体舞是否突出民族特色的问题,杨贵仁说,民族性是编创过程中始终强调的问题,因此特别在初中组加入《校园秧歌》的集体舞蹈。

杨贵仁强调,我国不会在大学生中组织推荐统一的舞蹈。在中小学推广校园集体舞是基础性的工作。

目前,全国各地中小学校普遍采用第七套或第八套广播体操作为增强青少年体质的主要活动。杨贵仁还表示校园集体舞不会代替目前开展的校园广播体操,因为前者的主要目的是使孩子得到美的体验和艺术的熏陶,而广播体操是锻炼和健身的项目。

左图6月12日,北京二龙路中学的学生在校内表演第一套全国中小学校园集体舞。这套校园集体舞将从2007年9月1日起在全国中小学校全面推广。

新华社发

## 15类“技考”再对台开放

### 两岸考生报名条件相同

据新华社北京6月12日电(记者 郭雷磊 陈健兴)人事部有关负责人12日表示,为落实第三届两岸经贸文化论坛上大陆方面宣布的有关惠台措施,人事部、国台办近日联合下发《关于向台湾居民开放部分专业技术人员资格考试有关问题的通知》,决定从2007年起再向台湾居民开放15类(项)专业技术人员资格考试。

这些资格考试包括:

经济、会计、卫生、计算机技术与软件、质量管理、翻译、拍卖师、执业药师、棉花质量检验师、注册资产评估师(含珠宝评估专业)、房地产估价师、房地产经纪人员、造价工程师、注册咨询工程师(投资)和注册税务师。

台湾居民参加上述15类(项)专业技术人员资格考试的报名条件与大陆专业技术人员参加资格考试的报名条件相同。

## 发电1万亿度三峡工程即可收回投资



## 空调宣称“杀菌”纯系炒作

### 提醒消费者谨防被忽悠

新华社上海6月12日电(记者 俞丽虹)随着空调销售旺季的到来,市场上出现了不少打着“健康”旗号的空调产品。上海近日发布消费提示,提醒消费者购买空调谨防被“杀菌”“氧吧”“健康”等概念忽悠。

我国相关标准将空调定义为,“一种密闭空间、房间或区域直接提供经过处理的空气的设备”。根据国家标准,空调的基本功能为制冷、制热、除湿、空气循环和通风。专家分析说,目前,家用立式柜式和分体式空调大多采用内循环空调

节模式,其本身并不具备制造“新鲜氧气”的功能。因此,部分空调经营者宣称所谓“氧吧”“健康空调”,有炒作之嫌。

专家同时表示,目前我国对于空调的杀菌标准还没有统一规定。一些“杀菌”“抗菌”空调虽然采用了抗菌材料和生产技术,但只能实现对空调循环空气进行短期清洁,无法达到对整个室内空间环境长期“抗菌”的效果。而且,消费者如果不定期清洗长期使用的空调,仍会产生二次污染问题。

## 六百壮士 众志成城护堤



6月11日,驻兴宁市的部队官兵在大堤内侧封堵出水口。6月10日凌晨,广东省兴宁市水口镇邹水水库因连降暴雨,大堤土基被倾泻的洪水掏出一个大洞。险情发生后,梅州市和兴宁市迅速调遣部队官兵、工程人员和群众等600多人赶到现场护堤堵漏。经过48小时的日夜奋战,终于排除险情,保住了下游7500多名群众的生命财产安全。

## 开闸分洪 群众安全转移



6月11日,丰顺县受灾最重的留隍镇一处房屋被洪水淹没。11日凌晨4时,受连日暴雨影响,广东韩江水位暴涨,沿江的丰顺县留隍镇、黄金镇、潭江镇水位均超出警戒线4米以上,堤坝出现多处险情,随时有漫堤垮坝危险。丰顺县三防办果断采取开闸分洪措施。据了解,当地政府在泄洪前已做好群众的通知和转移工作,洪水没有造成人员伤亡。

## 狂风起兮 大树拦腰折断



6月12日,黑河市王肃公园内一棵被狂风吹倒的大树吸引了几位市民的目光。受对流云团影响,黑河市从6月11日18时左右开始,自南向北出现雷雨大风天气,不少树木被大风折断。

均为新华社发

## 网吧老板 刀劈文化局长

### 事发安徽 系行凶者泄愤

据新华社合肥6月12日电(记者周立民)安徽省太和县委文化局局长张勤敏11日在办公室被一持刀男子砍伤,行凶者已被抓获,经了解是当地一名网吧经营者。张勤敏接受治疗后已出院,其伤势初步鉴定为轻伤。

记者从太和县了解到,6月11日上午,一名持刀男子直接闯入太和县委文化局

局长张勤敏的办公室,见到张勤敏挥刀就砍。张勤敏一边躲闪、一边大声呼救,但还是被砍伤了。县文化局其他工作人员听到呼救后迅速赶到,这名男子企图逃离现场,但被随后赶来的民警抓获。

这名持刀行凶者身份已被查实是太和县一家网吧的经营者,曾因违规经营被文化执法部门查处。



6月11日,工作人员为鸚鵡“淋浴”。当日,哈尔滨市最高气温达36℃,哈尔滨市鸟语林的工作人员将电风扇搬进鸚鵡表演场,为“演员”们消暑降温。

新华社发

## 南阳民警 法院旁听审案

### 提升办案水平

本报讯 昨日,南阳市高新区公安分局的87名民警走进卧龙区人民法院,旁听“水保伟、王文军盗窃通讯电缆”一案。

水、王二人于2005年至2006年先后在卧龙区等地7次盗窃电缆,涉案金额达11.323万元。在庭审现场,公诉方和被告方就嫌疑人的

涉案金额、作案次数等方面的内容展开了激烈的辩论。最终,水、王二人分别被判处有期徒刑11年、10年有期徒刑。

通过旁听庭审,高新分局一线民警对庭审程序有了更直观的感受,对诉讼人就案件事实和证据合法性、充分性的要求有了更深理解。

(李阳 彭斐)



## 请求改判 郑筱萸正式上诉

### 强调有坦白等从轻情节

本报讯 据《京华时报》报道,6月8日是国家药监局原局长郑筱萸10天法定上诉期的最后一个工作日。记者获悉,郑筱萸已正式提出上诉请求,此案进入二审程序。

据悉,郑筱萸在上诉书中称,自己在案发后有“主动坦白”、“认罪态度较好”等法定可从轻的量刑情节,而一审作出的死刑判决“量刑过重”,希望二审法院考虑这些情节,酌情改判。

记者了解到,一审判决

在认定郑筱萸受贿、玩忽职守罪名成立的同时,也认定郑筱萸具有“主动坦白”、“认罪态度较好”、“主动退缴赃款、赃物”等法定可以从轻处罚的情节。之前的报道也曾披露,郑筱萸在“双规”时,有关部门只掌握其100多万元的受贿数额,但郑筱萸到案后,主动交代了其他300多万元的受贿事实。

5月29日,郑筱萸案在北京市一中院宣判,郑筱萸被判处死刑。(张华)

## 逼夫认错 妻爬阳台突坠落

### 摔落小区人行道当场死亡

本报讯 据《重庆商报》报道,昨日,重庆南坪步行街贝迪新城住宅小区一年轻女子爬上自家阳台要丈夫认错,不慎摔下5楼,当场死亡。

目击者刘先生告诉记者,昨日10时30分,他正走在南坪步行街贝迪新城住宅小区外的人行道上,突然身后传来一声巨响。转身一看,只见一女子穿牛仔裤趴在在地上不停抽搐,鲜血从她头部流出,不

一会儿,便不再动弹。120救护车赶到现场对其进行检查后发现,女子已死亡。

据警方介绍,昨日,死者的丈夫买菜回到家中,因为小事夫妻两人拌起了嘴。随即,丈夫进入厨房理菜,而女子则爬上铝合金制成的客厅窗框上,一边称要向下跳,一边撒娇,让丈夫道歉。没想到由于雨水淋湿了窗框,女子站起身的一瞬间脚下一滑,头朝地坠下5楼。(小乔)

## 身子被碰 老太掏剪裁衣袖

### 患强迫症 扔衣少说两百件

本报讯 据《南京晨报》报道,昨日,南京鼓楼医院心理科来了一位特殊的病人:只要别人碰了她的衣服,要么扔掉,要么把碰的地方给剪掉……30年来,这样的烦恼一直折磨着王老太。在心理科,她被诊断为强迫症。

昨日,王老太告诉记者,30年前,一位亲戚生病住院,我看望他回来后,感觉不好:要是他的病传染给我,或者粘在衣服上带回家传染给家人怎么办?

渐渐的,王老太的“病”越来越重,发展到走在街上,别人不小心碰了她一下,她会赶紧把衣服外套脱下来扔掉。亲戚、邻

居家来做客,只要他们在沙发上坐过,她就会把沙发套脱下来扔掉。30年来,扔掉的衣服少说有200件,家里的沙发套几乎每俩月就要换一次。

当天来看门诊时,她居然穿着一只袖子长、一只袖子短的衣服,样子极其滑稽。看到记者的不解,王老太解嘲说,在公交车上,因为车子一个急刹车,胳膊被别人碰了一下,下车后,随手就从包里掏出一把剪刀,剪掉一截。

鼓楼医院心理科主任曹秋云说,强迫症除了遗传因素外,主要是外界的社会压力太大造成的。

(戚在兵)